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Zapis a" [czytaj a do potegi entej] oznacza iloczyn a-a-...-a-a, gdzie liczba czynnikéw wynosi n.
Promien orbity Ksi¢zyca wokot Ziemi wynosi 400 000 km, dlugos$¢ rownika Ziemi wynosi
4-10* km, a dtugo$¢ tunelu pod kanatem La Manche wynosi 5-10° m. lle razy diuzsza jest
podroz z Ziemi na Ksi¢zyc niz podréz wokoét Ziemi 1 niz podrdz pod kanatem?

Wypisujemy 100 liczb wedtug nastepujacej reguly: pierwsza liczba jest 1, druga jest 2, trzecia
liczbe otrzymamy, kiedy od drugiej odejmiemy pierwsza liczbe, a czwarta otrzymamy, kiedy od
trzeciej liczby odejmiemy druga i tak dalej. Jaka jest suma tych 100 liczb?

Jeden bok prostokata zwigkszono o 50%, a drugi zmniejszono o 50%. Co stalo si¢ z polem tego
prostokata? O ile procent wzrosto lub zmalato?

Suma katow wewnetrznych pewnego wielokata wypuktego wynosi 1800°. Ile bokow ma ten
wielokat?

Ile dzielnikow ma roznica najwigkszej i najmniejszej mozliwej liczby czterocyfrowej ztozonej z
cyfr 4,2, 0, 7 (trzeba uzy¢ wszystkich cyfr w kazdej z liczb).

Za zwycigstwo w miedzynarodowym konkursie matematycznym zawodnik moze wybrac
pomigdzy dwoma sposobami wyptacenia mu nagrody. Pierwsza mozliwoscia jest, ze w ciagu
roku bedzie mu co miesiac wyptacana suma 340 €. Druga mozliwoscia jest takze otrzymywanie
wyplaty przez rok, ale w styczniu bedzie wyptacone 1 €, a w kazdym nastgpnym miesiacu
dwukrotno$¢ kwoty z poprzedniego miesiaca. Ktora mozliwos¢ jest korzystniejsza dla
zawodnika?

Pozar mozemy zagasi¢ dwoma sikawkami strazackimi. Kiedy woda leje si¢ tylko z pierwszej,
pozar mozna ugasi¢ w 45 minut. Jezeli woda leje si¢ tylko z drugiej sikawki, pozar mozna
ugasi¢ w 30 minut. W jakim czasie mozna ugasi¢ pozar uzywajac obu sikawek jednoczesnie?

Dhugosci bokow trojkata wyrazaja sig roznymi liczbami pierwszymi. Dwa boki maja dhugos¢ 11
1 17. Ile wynosi obwod tego trojkata?

Czy liczba 411+5%+10% jest pierwsza?

10) W jaki sposob, majac do dyspozycji 100 m sznura, sekator, busole, 25-centymetrowa linijke, 3

zaciosane drewniane kotki, mata metalowa obrgcz i puszke coca-coli, mozna uwiaza¢ baranka
tak, aby past si¢ w obszarze potkola o promieniu 20 m i nie mogt wyjs$¢ poza jego obreb?
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W urnie znajduje si¢ 311 kul w kolorach: biatym, czarnym, zielonym, niebieskim, czerwonym i
z6ttym. Ile co najmniej kul nalezy wylosowac, aby wsrod nich znalazto si¢ na pewno 11 kul
jednego koloru?

Pan Robert wyjechal samochodem z Wroctawia do Barcelony. Przez 5 godzin jechat ze srednia
predkoscia 80 km/h, spalajac 6 litrow benzyny na 100 km. Przed wyjazdem zatankowal do
peta, a w baku miesci mu sig¢ 45 litrow paliwa. Jaka droge moze jeszcze przejechac bez
tankowania?

Jaka jest 2016 cyfra po przecinku ilorazu liczb 15 i 99? i

Flaga Czech jest prostokatem o proporcji bokéw 3:2, podzielonym na dwa rownej wielkosci
poziome pasy: bialy i czerwony. Na te pasy jest z lewej strony natozony niebieski trojkat
siggajacy wierzchotkiem do $rodka flagi. Litrowa puszka farby wystarcza na pomalowanie 8 m?
powierzchni $ciany. Ile farby kazdego koloru nalezy kupi¢, aby namalowa¢ flage Czech o
dtugosci 12 m na $cianie budynku ambasady Czech w Polsce?

Krew stanowi 10% masy ciala cztowieka, a osocze stanowi 50% masy krwi. Janek wazy 50 kg 1
jest honorowym dawca krwi. Podczas zabiegu pobrano Jankowi 500 mg osocza. O ile procent
ma teraz mniej krwi w organizmie?

Liczba n! (czytaj: en silnia) to iloczyn wszystkich liczb naturalnych od 1 do n. lle wynosi reszta
z dzielenia liczby 100! przez 102?

W czworokacie wypuktym ABCD o polu 13 $rodek E odcinka AB potaczono z wierzchotkiem
C, a $rodek F odcinka DC z wierzchotkiem A. Ile wynosi pole czworokata AECF?

Ojciec ma 37 lat. Siedem lat temu urodzil mu si¢ syn. Za ile lat syn bedzie 4 razy mtodszy od
ojca? Czy to si¢ moze zdarzy¢ tylko raz w ich zyciu?

Stosunek dtugosci krawedzi prostopadtoscianu wynosi 3:7:8, a jego pole powierzchni 3232
dm?. Jaka jest objetosé tego prostopadioscianu?

Janek rzuca 3 razy o$mio$cienng kostka do gry i mnozy liczbg oczek otrzymanych w kazdym z
trzech rzutow. Ile r6znych wynikow nieparzystych moze uzyskac?
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. Liczbe nazywamy palindromiczna, jesli nie zmienia wartosci czytana wprzéd w wspak. Kiedy
po raz pierwszy w XXI wieku zdarzyto si¢ Swigto palindromu, kiedy godzina i data (zapisane w
formacie gg mm dd mm rrrr) stanowilty zapis dziesigtny liczby palindromicznej? A kiedy zdarzy
si¢ najblizsze takie $wigto?

lle r6znych liczb czekoladek moze by¢ w czterech pudetkach, jesli w jednym znajduje si¢ 5, 7
lub 10 czekoladek?

. Zegar chodzi dobrze, ale Zle wybija godziny. Nie wybija godziny dwunastej, lecz po wybiciu
jedenastej bije godzing pierwsza. Wskutek tego z bicia zegara rzadko mozna dowiedzie¢ sig,
ktora godzina jest w rzeczywistosci. Ale czasem zdarza sig, ze zegar wybija prawdziwa
godzing. Tak bylo w poniedziatek o godzinie jedenastej rano. Kiedy nastgpnym razem zegar
wybije rzeczywista godzing?

. Pan Jurek wplacit do banku pewna kwotg pienigdzy. Po uptywie roku otrzymat wraz z
odsetkami 2850 zt, a potem musiat jeszcze odprowadzi¢ podatek od odsetek. Ile pienigdzy
wplacit poczatkowo do banku pan Jurek, jesli oprocentowanie lokat w skali roku wynosi w tym
banku 14%?

. W pewnym przedsigbiorstwie budowlanym pracuja: hydraulik, elektryk i kafelkarz, ktorych
imiona podane w losowej kolejnosci brzmia: Henryk, Ignacy 1 Jerzy. Ta sama firma zatrudnia

takze trzech murarzy: Henryka, Ignacego i Jerzego. Wiadomo, Ze:

A) Murarz Henryk mieszka w Swidnicy.

B) Elektryk mieszka w polowie drogi migdzy Swidnica a Strzegomiem.

C) Murarz, ktéry ma na imig tak samo jak elektryk, mieszka w Strzegomiu.

D) Murarz Ignacy dostat 8 000 zt noworocznej premii.

E) Murarz, ktory mieszka najblizej elektryka, dostat 3-krotnie wyzsza premig noworoczna niz elektryk.
F) Kafelkarz i Jerzy, ktory nie jest murarzem, maja wspolne hobby — wedkowanie.

Jak ma na imi¢ hydraulik?

. Ile wynikdéw mozna otrzymac jako iloczyn réznych liczb A, B, C takich, ze: A jest 2-cyfrowa
liczba pierwsza, B jest liczba pierwsza powstala przez zamiang kolejnosci cyfr liczby A, a C jest
liczba pierwsza, ktora jest suma cyfr liczby B powigkszona o 1?

Rzucamy na raz dwiema kostkami do gry — zielona i czerwona. Czy szansa na to, ze otrzymamy
iloczyn oczek rowny 12 jest wigksza niz 10%?

. Dwa pola pszenicy, jedno czterokrotnie wigksze od drugiego, sa koszone przez pewna liczbg
kombajnow zbozowych. Wigksze pole wszystkie kombajny kosza pottora dnia, nastgpnie
polowa z nich zaczyna kosi¢ mniejsze pole, a pozostata potowa kombajndéw nadal kosi duze
pole. Na koniec drugiego dnia wigksze pole jest skoszone, a mniejsze musi by¢ koszone jeszcze
przez 3 kombajny przez jeden dzien. Ile kombajnow brato udzial w koszeniu pierwszego dnia?

. Barnaba ma elektroniczny zegarek dziatajacy w systemie 24-godzinnym i wyswietlajacy
dwupolowo godziny oraz minuty. Wychodzac do Bonawentury zauwazyl, ze zegarek wyswietla
palindrom. Wracajac po 350 minutach, zobaczyl, ze zegarek znowu wyswietla palindrom. O
ktorej godzinie Barnaba wyszedt z domu, 1 o ktorej don wrécit?

10. Czy wysokosci trojkata moga mie¢ dtugosci 1, Yo i '/3?



